
 

 

  

 

 
Frau Präsidentin 
des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 
 

 Wien, am 24. Oktober 2014 
GZ. BMF-310205/0192-I/4/2014

 
 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

Auf die an meinen Amtsvorgänger gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage 

Nr. 2311/J vom 25. August 2014 der Abgeordneten Christoph Hagen, Kolleginnen und 

Kollegen beehre ich mich Folgendes mitzuteilen: 

 

Zu 1. bis 5.: 

Die Flughafenüberwachung und Sicherheitskontrollen an Flughäfen fallen in den 

Zuständigkeitsbereich des Bundesministeriums für Inneres. Diesbezüglich wird daher auf die 

Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 2309/J vom 25. August 2014 

durch die Frau Bundesministerin für Inneres verwiesen. 

 

Zu 6.: 

Das Bundesministerium für Finanzen setzt seit dem Jahr 2002 für die standardisierte 

Steuerung und Kontrolle einer angemessenen Informationssicherheit ein umfassendes 

Informationssicherheits-Managementsystem (ISMS) ein und erhielt 2008 als erstes 

Bundesministerium in Europa die Zertifizierung nach dem international anerkannten 

Sicherheitsstandard ISO/IEC 27001. 
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Die internen Sicherheitsvorgaben nach dem Stand der Technik und die Sicherheitsprozesse 

des ISMS stellen sicher, dass potenzielle Sicherheitsrisiken regelmäßig und systematisch 

identifiziert, bewertet und durch geeignete Sicherheitsmaßnahmen auf ein vertretbares Maß 

reduziert werden. Zahlreiche Sicherheitsaudits und interne Sicherheitskennzahlen 

gewährleisten darüber hinaus die laufende Überprüfung der eingesetzten Maßnahmen und 

die kontinuierliche Aufrechterhaltung des geforderten Sicherheitsniveaus im Rahmen der 

Datenverarbeitung.  

 

Die jährliche Überprüfung und regelmäßige Re-Zertifizierung durch eine akkreditierte 

Zertifizierungsstelle dient letztendlich der unabhängigen Überprüfung und bestätigt die 

Einhaltung des Sicherheitsstandards ISO/IEC 27001. 

 

 

Der Bundesminister: 
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